

一雪六戰不勝前恥 費歷克戰術有功弒舊主

威力懾「仁」 巴塞三叉戟重鑄鋒芒



●拉芬夏今季第三次單場連中三元。美聯社



當年由美斯、蘇亞雷斯和尼馬組成的「MSN」組合令列強聞風喪膽，直到今季巴塞隆拿在費歷克執教下似乎終於找到「繼任」組合，拉芬夏、羅拔利雲度夫斯基及耶馬的「三叉戟」今季大發神威，開季至今三人已錄得合共29個入球15助攻的恐怖數據，今場更憑藉拉芬夏連中三元主場以4：1大勝拜仁慕尼黑，一雪四年前以2：8大敗之恥，這個三人拍檔勢將成為巴塞重鑄昔日輝煌的最大倚仗。

●香港文匯報記者 郭正謙



●羅拔利雲度夫斯基(左)射成2:1瞬間。法新社

近年備受財政問題及成績下滑困擾的巴塞今季在新帥費歷克帶領下一洗頹風，不僅於西甲聯賽以9勝1負的成績高踞榜首，在歐洲聯賽冠軍盃亦迎來一場吐氣揚眉的勝仗。巴塞與今仗對手拜仁慕尼黑對上六次交手均告落敗，2020年歐聯8強巴塞更以2：8潰敗，不過「紅藍兵團」25日凌晨再遇拜仁卻踢出完美一戰，憑藉拉芬夏大演帽子戲法加上倒戈舊會的利雲度夫斯基入球，以4：1大勝成功復仇。

鋒將互補長短 終盼來「MSN」後繼組合

巴塞當年由美斯、蘇亞雷斯和尼馬組成的「MSN」組合是所有球隊防線的惡夢，而今季由拉芬夏、利雲度夫斯基及耶馬組成的「三叉戟」威力亦毫不遜色。年屆36歲的利雲度夫斯基今季重返巔峰已有15個入球進賬；而拉芬夏亦踢出加盟以來的最好表現，錄得9入球6助攻的全面數據；西班牙「金童」耶馬亦有5入球7助攻。三人各具特點的踢法形成完美互補，利雲度夫斯基專注於門前尋找

機會，拉芬夏勤於跑動及走位鑽營，而耶馬則有着充滿創造力的傳球和突破。然而要說到巴塞復甦的最大功臣，卻是今季上任的主帥費歷克。

有意思的是四年前巴塞大敗2：8的「慘案」，拜仁當時的主帥正是費歷克。這名德國籍主帥上任後不再堅持傳控踢法，今場擊敗拜仁的比賽巴塞控球率更僅過四成，是球隊近25年來首次控球率低於43%下贏得比賽，亦是更注重反擊和射門效率，將隊中小將們的活力充分發揮。費歷克領隊生涯出戰歐聯21場取得18勝1和2負的優秀成績，是所有領軍出戰歐聯超過10場的主帥中勝率最高，名副其實是當今足壇的歐聯專家。費歷克表示，自己很享受在巴塞執教的時光：「球隊步入了新階段，我非常享受在這裏的一切，我為這支年輕的球隊感到高興，年輕球員為勝利付出了很多，球員之間亦十分團結。」

當然目前這支巴塞與被譽為「地上最強」時代的巴塞仍有差距，畢竟陣中不少剛冒起的新人，仍



●費歷克(中)不追求控球率，最重要是逼搶和進攻要夠效率。美聯社

需要時間汲取經驗。事實上，拜仁今仗亦有不少入球機會，只是未能把握，但今季的成績已證明巴塞在費歷克的帶領下已走在正確的道路上。本港時間週日凌晨3時對陣皇家馬德里的「西班牙打吡」，將是這支新生巴塞再次證明實力的機會。



●夏蘭特(右三)以高難度方式後腳高利射門，助曼城領先2：0。法新社

球隊比斯特亦踢出驚喜，昨日主場1：1逼和德甲利華古遜後，取得2勝1和佳績，有望成為今屆歐聯「黑馬」。

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	阿士東維拉	3	3	0	0	6	0	6	9
2	利物浦	3	3	0	0	6	1	5	9
3	曼城	3	2	1	0	9	0	9	7
4	摩納哥	3	2	1	0	9	4	5	7
5	比斯特	3	2	1	0	7	2	5	7
6	利華古遜	3	2	1	0	6	1	5	7
7	國際米蘭	3	2	1	0	5	0	5	7
8	士砵亭	3	2	1	0	5	1	4	7
9	阿仙奴	3	2	1	0	3	0	3	7
10	巴塞隆拿	3	2	0	1	10	3	7	6
11	多蒙特	3	2	0	1	12	6	6	6
12	皇家馬德里	3	2	0	1	8	4	4	6
13	賓菲加	3	2	0	1	7	4	3	6
14	祖雲達斯	3	2	0	1	6	4	2	6
15	里爾	3	2	0	1	4	3	1	6
16	飛燕諾	3	2	0	1	6	7	-1	6
17	阿特蘭大	3	1	2	0	3	0	3	5
18	史特加	3	1	1	1	3	4	-1	4
19	巴黎聖日耳門	3	1	1	1	2	3	-1	4
20	些路迪	3	1	1	1	6	8	-2	4
21	布拉格斯拉達	3	1	1	1	4	6	-2	4
22	薩格勒布戴拿模	3	1	1	1	6	11	-5	4
23	拜仁慕尼黑	3	1	0	2	10	7	3	3
24	基羅納	3	1	0	2	4	4	0	3
25	AC米蘭	3	1	0	2	4	5	-1	3
26	布魯日	3	1	0	2	2	6	-4	3
27	馬德里體育會	3	1	0	2	3	8	-5	3
28	燕豪芬	3	0	2	1	3	5	-2	2
29	博洛尼亞	3	0	1	2	0	4	-4	1
29	薩克達	3	0	1	2	0	4	-4	1
31	RB萊比錫	3	0	0	3	3	6	-3	0
32	格拉茨	3	0	0	3	1	5	-4	0
33	貝爾格萊德紅星	3	0	0	3	2	11	-9	0
34	薩爾斯堡	3	0	0	3	0	9	-9	0
34	年青人	3	0	0	3	0	9	-9	0
36	施洛雲	3	0	0	3	1	11	-10	0

註：各隊八輪，前八名直接晉級16強，第9名至第24名踢附加賽爭入16強。

英超四隊新制歐聯均三輪不敗

香港文匯報訊(記者 郭正謙 綜合報導)改制後的歐聯已進行三輪賽事，英超球隊搶盡風頭佔據積分榜前三名，阿士東維拉意外地高踞榜首，憑較佳得失球壓過同樣三戰全勝的利物浦，至於第3位則是曼城，而阿仙奴雖然排名第9，不過成績與曼城同為2勝1和，仍大有機會躋身可直接出線的前八名，全部英超四支球隊都有望取得16強資格。

英超球隊在今屆改制後的歐聯表現出色，三輪過後四支代表球隊均未嘗一敗，利物浦昨日凌晨一戰憑藉達雲紐尼射入全場唯一入球作客1：0小勝德甲RB萊比錫，與維拉同樣三戰三勝，惟得

失球不及維拉暫居次席。

利物浦主帥嫌表現仍有瑕疵

不過，利物浦主帥史高對球隊表現並未完全滿意，認為球隊可以將比賽控制得更好：「歐聯作客賽事向來艱難，我們大部分時間都控制得很好，但有15至20分鐘時間我們面對很多險象，這是我們要改善的地方。」至於曼城則憑藉菲爾科頓、史東斯及馬菲奧紐尼的入球，加上夏蘭特梅開二度，主場5：0大勝捷克布拉格斯拉達，目前排在第3位。

除了英超球隊表現亮眼，首次打入歐聯的德甲

理文僅負曼谷聯 「亞冠2」分組賽三連敗

香港文匯報訊(記者 張發兒)理文昨晚在旺角大球場出戰「亞冠2」分組賽，主隊在把握力欠佳的情況下最終以0：1不敵曼谷聯，分組賽三連敗。

理文今場變陣出擊，杜度繼續正選上陣，前線由安尼亞及艾華頓合力攻堅。主隊開賽不足1分鐘已獲得機會，艾華頓於左路窄角度起腳被門將封走。8分鐘後，安尼亞推入禁區形成半單刀，只可惜遭門將拍走。曼谷聯站穩陣腳後利用高空轟炸攻擊理文防線，惟未能造成太大威脅。理文在18分鐘差點取得入球，艾華頓在右路推入大位起腳中柱。曼谷聯卻在27分鐘打破僵局，查迪在禁區內起腳得手，替球隊上半場領先1：0。

數次良機惜未轉化入球

理文換邊後換入金曼奎及羅沙，並改用長傳反擊製造攻門機會。70分鐘理文差點再失一球，幸好有陳嘉豪飛身撲走查迪在門前的「車身」射球。78分鐘，保利臣接應隊友傳中後第一時間抽射被門將救走。理文之後再換入張憲延並將羅沙移至中鋒位，85分鐘還有一次黃金機會，張憲延在皮球接近出界之際交給艾華頓，後者擺脫後衛用右腳勁射，被門將單手托走，理文職員更激動到拍打後備席。最終理文以0：1不敵曼谷聯，分組賽三連敗。

理文教練團成員司徒文賽後感激球迷入場支持球隊，表示球員已盡全力去比賽，只是把握力不足才致敗。他又承認球隊在分組賽三連敗後，出線形勢並不樂觀。



●胡晉銘(左)與顏樂楓夾擊對方球員。香港文匯報記者張發兒攝



●保利臣(中)今場正選上陣。香港文匯報記者張發兒攝

短池世界盃轉戰仁川 何詩蓓400自摘銀

香港文匯報訊 一連三站的游泳短池世界盃上海站賽事剛結束，泳手們便移師韓國仁川站繼續作賽。仁川站昨天首個比賽日，港隊續有獎牌進賬，「女飛魚」何詩蓓率先在女子400米自由泳摘得銀牌。



●何詩蓓續有獎牌進賬。資料圖片

剛於上海站取下2金1銅的何詩蓓昨日出戰仁川站女子400米自項目，先在初賽游出4分09秒52，以總成績第3名晉級，到昨晚決賽前半段更一度領先，可惜最後50米被加拿大泳手哈維超越，最終以3分58秒06的成績僅次於3分56秒78的哈維摘得銀牌。剛戰畢港九D1學界的港隊小將李芯瑤昨日則於女子50米自初賽游出24秒52，將自己保持的港將青年最快紀錄推前0.52秒。在決賽則以24秒47再破港績，得第6名。國家隊名將潘展樂在昨晚男子400米自由泳，以3分36秒43力壓3分37秒04的英國泳手鄧肯史葛奪金，將個人本項目最佳成績提升了6秒。

鄭欽文晉級WTA500東京站8強



鄭欽文(右)和內島萌夏賽前合影。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，24日在日本東京進行的女子網球選手協會(WTA)500東京站女單次輪比賽中，中國「金花」鄭欽文直落兩盤擊敗東道主選手內島萌夏，晉級8強。

現世界排名第七的鄭欽文是本屆賽事的頭號種子，首輪輪空的她當天下午迎來首秀，對陣現世界排名第57的內島萌夏，也是兩人職業生涯首次交手。首盤比賽，鄭欽文一發成功率不高，但她慢慢調整手感，以7：5有驚無險拿下首盤，第二盤再以6：0橫掃對手。鄭欽文晉級後下一輪的對手是加拿大選手費南迪絲，兩人上次交手是不久前的武漢網球公開賽，當時鄭欽文逆轉勝2：1。

南自盃球迷騷亂 巴西警方拘逾250人

香港文匯報訊 綜合外電報道，烏拉圭球隊彭拿路昨日在巴西自由盃(南自盃)足球賽4強首回合客巴西的保地花高，賽前發生球迷騷亂。據巴西電視台的畫面顯示，有球迷向當地警察投擲瓶罐與雜物，至少有一輛巴士遭縱火，巴西警方指球迷在里約熱內盧破壞並洗劫商家與車輛，更當場檢獲一把槍支。事件中至少250人被捕。



●現場有巴士被縱火。路透社

杜蘭特25分領太陽掀翻快艇新主場



●杜蘭特(35號)「反客為主」。美聯社

香港文匯報訊 綜合外電報道，昨天美職籃(NBA)比賽，洛杉磯快艇在球隊全新、最先進的Intuit Dome球場進行首戰，但鳳凰城太陽靠著杜蘭特的25分與比爾的24分，在加時賽中以116：113掀翻主場作戰的快艇。

杜蘭特(35號)「反客為主」。美聯社

森林作客硬淨 李城反彈勢頭受考驗

香港文匯報訊 歐洲足球賽場明日凌晨繼續上演各地聯賽角逐。英超方面，李斯特城主場迎戰開季作客3勝2和不敗的諾定咸森林，兩連勝的反彈勢頭或受考驗(Now621台周六凌晨3:00a.m.直播)。在德甲，慕遜加柏則希望在緬恩斯3連敗的主場搶分而回(Now639台周六凌晨2:30a.m.直播)。至於西甲，愛斯賓奴以近5場4敗頹勢迎戰西維爾，即使有主場之利也未許樂觀(Now632台周六凌晨3:00a.m.直播)。